COLEGIUL NATIONAL
”PREPARANDIA — DIMITRIE TICHINDEAL”
Bd. Gen. Dragalina, nr.5-7, Arad, tel. 0786180502

secretariat @tichindeal.ro, www.tichindeal.ro

Concursul regional de matematica ,,Joan Aron”

clasa a Ill-a - etapa judeteana
4 martie 2023

Barem
SUBIECTUL 1.
a) Cu cat este mai mare suma decat diferenta numerelor a si b, stiind ca:
a=1600— (95 + 123 x 4); b=30x5+35:5-62

a=600-(95+123x4) b=30x5+35:5-62
a =600 - (95 +492) b=150+7-62
a =600 — 587 b =157 - 62
a=13 (1 punct) b =95 (1 punct)

S=13+95=108 (0,5 puncte)

D=95-13=82 (0,5 puncte)

108 -82 =26 (1 punct) R: cu 26

Total: 4 puncte
b) Ma gandesc la un numar. Scad din el rasturnatul lui 21, micsorez diferenta cu septimea lui 21 si
obtin ingeptitul lui 21.

Care este numdrul la care m- am gandit ?

21:7=3 (septimea lui 21) (0,5 puncte)

21x7=147 (inseptitul lui 21) (0,5 puncte) (a-12)-21:7=21x7

(a-12)-3=147 (1 punct) SAU (a-12)-3=147 (2 puncte)

a-12=150 a-12=150

a=162 (1 punct) a=162 (1 punct)
R: 162

Total: 3 puncte
Total subiectul 1: 7 puncte
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SUBIECTUL 2.
a) Calculeaza

5055+45- ( 1600- 342 x 2) + 55: 5x 9 — 198=

5055+45- ( 1600- 342 x 2) + 55: 5x 9 — 198=

5055+45- ( 1600- 684)+ 55: 5 x 9 —198= 1 punct
5055+45- 916+ 11 x 9 — 198= 1 punct
5055+45- 916+ 99 — 198= 0,5puncte
5100 - 916+ 99 — 198= 0,5puncte
4184 + 99 — 198= 0,5puncte
4283 — 198= 4085 0,5puncte

Total: 4 puncte

b) a) 8 garoafe si 6 trandafiri costd 94 lei, iar 8 garoafe si 3 trandafiri costd 67 lei. Anastasia
comanda pentru mama ei un buchet format din 9 trandafiri.
Ce rest va primi de la 100 lei?

8 garoafe.............. 6 trandafiri........c.ccccoovevnennnns 94 lei
8 garoafe.............. 3 trandafiri.......cccccevvvvennne.. 67 lei (0,5 puncte)
3 trandafiri = 94 lei - 67 lei (0,5 puncte)

3 trandafiri = 27 lei

1 trandafir= 27 lei : 3

1 trandafir= 9 lei (1 punct)
9x9lei=81lei
100 lei - 81 lei= 19 lei (1 punct)

R: 19 lei
Total: 3 puncte
Total subiectul 2: 7 puncte
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SUBIECTUL 3.
a) Acum, n perioada reducerilor, o camasa si un pulover costa 275 de lei. Aceeasi cdmasa si un
fular costd 150 de lei. Acelasi fular si acelasi pulover costa 175 de lei.
Cat costa fiecare obiect de imbracdminte?

Notam:

¢ = pretul camasii

p = pretul puloverului
f = pretul fularului

c+p=275(lei)

c +f =150 (lei) (0,5 puncte)

p +f=175 (lei)

c+tp+tc+f+p+f=275+150+175 (0,5 puncte)
(c+p+h)+ (c+p+f)=600 (0,5 puncte)
c+p+f=600:2 (0,5 puncte)
c+p+f=300 (0,5 puncte)

300 — 275 =25 (lei costa fularul) (0,5 puncte)

300 — 150 = 150 (lei costa puloverul) (0,5 puncte)

300 — 175 =125 (lei costa camasa) (0,5 puncte)

R: 25 lei (fularul)
150 lei (puloverul)
125 lei (camasa)
Total: 4 puncte

b) Céte cifre se folosesc pentru numerotarea unei culegeri de matematica care are 123 de pagini?

De la 1 1a 9 sunt 9 pagini, deci se folosesc 9 cifre (0,5 puncte)

De la 10 la 99 sunt 99- 9= 90 pagini, deci se folosesc 2x90=180 cifre (1 punct)

De la 100 la 123 sunt 123- 99= 24 pagini, deci se folosesc 3x24= 72 cifre (1 punct)

9 + 180 + 72 = 261 cifre (0,5 puncte)
R: 261 cifre

Total: 3 puncte
Total subiectul 3: 7 puncte
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SUBIECTUL 4.

Un vanzator a asezat in trei cutii 123 de martisoare. Dupd ce a vandut din prima cutie 15 martisoare,
din adoua 19 si dina treia 35, numarul martisoarelor raimase ina doua cutie devine o jumatate din numarul
celor din prima cutie si o treime din martisoarele ramase in a treia cutie.

Cate martisoare au fost 1a Tnceput n fiecare cutie?

I/ / / +15

I/ / +19 123 de martisoare (1 punct)
i/ / / / +35

15+ 19 + 35 = 69 martisoare ( plusul) (1 punct)

123 — 69 = 54 martisoare ( suma a 6 segmente egale) (1 punct)

54 : 6 =9 martisoare (un segment) (1 punct)

2x 9+ 15=18+ 15 =33 mirtisoare ( au fost in prima cutie) (1 punct)

9+ 19 =9+ 19 =28 martisoare ( au fost in a doua cutie) (1 punct)
3x9+35=27+35=62 martisoare ( au fost in a treia cutie) (1 punct)

R: 33 martisoare (prima cutie)
28 mirtisoare (a doua cutie)
62 martisoare (a treia cutie)
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Concursul regional de matematica ,,Joan Aron”

clasa a IV-a - etapa judeteana
4 martie 2023

Barem
SUBIECTUL 1
a) [1996:2-455:7+(11x63x9-4x5x13)]:10+6x100=
[998 — 65 + (693 x 9 — 20 x 13)] : 10 + 600 = 0,5 puncte
[998 — 65 + (6237 — 260)] : 10 + 600 = 0,5 puncte
[998 — 65 + 5977] : 10 + 600 = 0,5 puncte
[933 +5977] : 10 + 600 = 0,5 puncte
6910 : 10 + 600 = 0,5 puncte
691+ 600 = 1291 0,5 puncte
Total: 3 puncte
b) 100-[36+6x9-(a:3+15)]:3=76 0,25 puncte x 2 = 0,5 puncte
100-[36 +54 - (a: 3 +15)] : 3=76
100-90-(a:3+15)]:3=76 0,5 puncte
m
100-m:3=76 0,25 puncte x 5 = 1,25 puncte
m:3=100-76
m:3=24
m=24x3
m=72
90-(@:3+15) =72 0,25 puncte x 7 = 1,75 puncte
a:3+15=90-72
a:3+15=18
a:3=18-15
a:3=3
a=3x3
a=9

Total: 4 puncte
Total subiectul 1: 7 puncte
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SUBIECTUL 2
Diana cumpara 4 creioane si 8 pixuri, achitand suma de 48 de lei. Alex plateste pentru 7 creioane si

3 pixuri identice, 29 lei. Cat costd un creion? Dar un pix?

a) 4c........... 8P, 48lei  x7 0,5 puncte
TCovirvannn K] o JU 20lei x4 0,5 puncte
28C..cuinnnn. 56p........ 336lei 1 punct
28C..ciuinn. 12p........ 116lei 1 punct

AT 4p........ 220lei 1 punct
220 lei : 44=5 lei ( 1 pix) 1 punct
5 lei x 8 pixuri= 40 lei 0,5 puncte
48 lei - 40 lei= 8 lei 0,5 puncte
8 lei: 4 = 2 lei (1 creion) 1 punct

Total: 7 puncte

SUBIECTUL 3
a) Intr-o biblioteca sunt asezate carti pe trei rafturi. Pe al doilea raft sunt cu 4 carti mai multe decat

numarul care reprezinta treimea cartilor de pe primul raft. Pe al treilea raft sunt de doud ori mai multe
carti decat pe primul raft. Diferenta dintre numarul de cérti de pe primul raft si numarul de carti de
pe al doilea raft este 16. Cate carti sunt pe fiecare din cele trei rafturi? Cate carti sunt in total?

1 punct

I/ /. / /

4\ }
1 /] |

16

I/ / / / / / /
16 + 4 =20 (valoarea a doua segmente) 0,5 puncte
20 : 2 =10 (valoarea unui segment) 0,5 puncte
Pe primul raft sunt: 3 x 10 = 30 carti 0,5 puncte
Pe al doilea raft sunt: 10 +4 = 14 carti 0,5 puncte
Pe al treilea raft sunt 6 x 10 = 60 carti 0,5 puncte
30 + 14 + 60 = 104 carti in total 0,5 puncte

Total: 4 puncte
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b) Pentru numerotarea paginilor unei carti s-au folosit 360 de cifre. Cate pagini are cartea?

1———> 9=9numere de 1 cifra =9 cifre si 9 pagini 0,5 puncte
10 —> 99 =90 numere de 2 cifre = 180 cifre si 90 pagini 0,5 puncte
360 — 9 —180 =171 cifre 0,5 puncte
171 : 3 = 57 pagini cu numere de 3 cifre 1 punct

9 + 90 + 57 = 156 pagini 0,5 puncte

Total: 3 puncte
Total subiectul 3: 7 puncte

SUBIECTUL 4

Trei copii au primit o 13ditd cu zambile. Maria a plantat o treime din numarul zambilelor din ladita
plus doud zambile. Cosmin a plantat un sfert din numarul zambilelor ramase plus doud zambile. Bianca a
plantat o jumitate din noul rest plus doud zambile. In lidita au rimas 3 zambile. Cate zambile erau la

inceput 1n laditd? Céte zambile a plantat fiecare copil?

1 punct
2
Maria / /I /
4 2
Cosmin / /. / /
2 _rest3
Bianca /1 /
3
Rest 3 = 3 zambile 0,25 puncte
3+ 2 =5 (unsegment) 0,25 puncte
Bianca a plantat 5 + 2 = 7 zambile 1 punct
Rest2=2x5=10 0,25 puncte
10 + 2 =12 (3 segmente) 0,25 puncte
12 : 3 =4 ( 1segment) 0,25 puncte
Cosmin a plantat 4 + 2 = 6 zambile 1 punct
Rest1=10+6=16 0,25 puncte
16 + 2 = 18 (2 segmente) 0,25 puncte
18 :2 =9 ( 1 segment) 0,25 puncte
Maria a plantat 9 + 2 = 11 zambile 1 punct
In ladita au fost: 11 + 6 + 7 + 3 = 27 zambile 1 punct

Total: 7 puncte
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